

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاۃ کی صحت متعلق نازاہ اطلاع

ریوہ ۲ فروری بوقت ۹ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح نونہ کے کی اطلاع منظر ہے کہ اس وقت حضور کی طبیعت بفضلہ کم اچھی ہے :-

احباب جماعت خاص و خاصہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ اکرم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

حضرت فرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

لاہور سے لکھی گئی اس تشریف نامے سے
ریوہ ۲ فروری، حضرت فرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی مورخہ ۳۱ جنوری کو لاہور کے بدریہ ٹور کار ریوہ واپس تشریف لے آئے ہیں۔ آپ ۱۹ جنوری کو تعرض علاج لاہور تشریف لے گئے تھے حضرت یاں صاحب مدظلہ کی طبیعت تاحال اچھل ہے، ٹانگوں میں کمزوری زیادہ محسوس فرماتے ہیں، بیٹلی کا زخم ابھی تپتی ہے نیز بلڈ پریشر بھی بڑھتے ٹھہرتے رہتے ہیں۔ احباب جماعت خاص و خاصہ سے حضرت یاں صاحب مدظلہ کی صحت کا ملو و عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

شعر چندہ
سالانہ ۲۴ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خط نمبر ۵

ریوہ

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
كَيْفَ اَنْ يَّعْطَاكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّشْهُودًا

الفضل

۲۴ شعبان ۱۳۸۱ھ
شعبان فی چہر ۱۰ نئے پیسے

جلد ۱۴ ۱/۲ ۳۲۷۱۳۲ ۳ فروری ۱۹۶۲ء نمبر ۲۹

مسئلہ کشمیر پر بحث اقوام متحدہ کی آزمائش کا ذریعہ ثابت ہوگی

”وہ آزمائش یہاں ہے کہ حفاظتی کونسل کس حد تک حق خود اختیاری کا تحفظ کر سکتی ہے“ (پیر کے درجی)

کراچی ۲ فروری، پاکستان کی وزارت خارجہ کے سیکریٹری سرائیس کے رد ہوی نے کہا ہے کہ کثیر کال سوال حفاظتی کونسل میں دوبارہ پیش ہونے سے یہ بات واضح ہو جائے گی کہ اقوام متحدہ حق خود اختیاری سے کتنی انصاف اور چھوٹی قبول کے حقوق کا تحفظ کس حد تک کر سکتی ہے۔ وزارت خارجہ کے سیکریٹری فوج تہیں کی ہے۔ دوسری طرف وہ یہ اعلان بھی کرتے ہیں کہ بھارت پاکستان کے خلاف جارحانہ عزیمتیں رکھتا۔

مکرم صوفی عبد الغفور صاحب کا عزم امریکہ

ریوہ ۲ فروری، مکرم صوفی عبد الغفور صاحب بفرصت اعلان کیا کہ اسلام امریکہ تشریف لے جانے کے لئے کل مورخہ ۳ فروری ۱۹۶۲ء بروز ہفتہ صبح پنجاب ائیر لائنز سے کراچی روانہ ہو رہے ہیں۔ احباب جماعت وقت مقررہ پر ریوہ سے ٹیگن پور تک اپنے صحابہ بھائی کو دلی دعاؤں کے ساتھ رخصت کریں :- (دکالنگ میٹری)

ریوہ میں چیچک کے ٹیکے

مکرم چیچک میں صاحب ناڈون کیسی ریوہ اطلاع دیتے ہیں کہ ریوہ کی دل ہزار کی آبادی میں سے ۸۰۰۰ افراد کو چیچک کے ٹیکے لگائے جائیں گے۔ آپ نے اس امر پر زور دیا کہ قیدی احباب بھی فوری طور پر ٹیکے لگوائیں۔ اور اس امر میں ہرگز سستی نہ کریں۔ سنا گیا ہے کہ قریب کے شہر چیچک کے بعض حصے چیچک سے متاثر ہیں۔ لہذا ریوہ کے باشندین حتیٰ الوسع چھٹیوٹ جاتے سے پہلے کریں۔ اگر اشد جمہوری ہو تو ٹیکہ کر کے اپنے بچہ پر کرنا چاہیں۔ ریوہ خدا تبارک کے فضل سے اس وقت تک اس وبا سے محفوظ ہے۔ (نمبر ۲۹)

نے اسلیم کالج کراچی میں کل ایک تقریر کے دوران اس موقع کا اظہار کیا کہ سماجی کوششوں کے تمام آزادی پسند اور دوست ممالک پاکستان کی حمایت کریں گے۔ کیونکہ پاکستان حق پر ہے۔ مشرق وسطیٰ سے لے کر آج رات اور آئندہ چند دنوں تک سلامتی کونسل بھارت کے خلاف پاکستان کی اس شکایت پر غور کرے گی کہ بھارت نے اپنی ۵۰ فیصد فوج پاکستان کی سرحد پر جمع کر دی ہے جس کے باعث گنہگار صورت حال پیدا ہوئی ہے اور پاکستان کو اس صورت حال پر بیجا طور پر تشویش ہے۔ انہوں نے کہا بھارت کے ایشیا پاکستان کو دشمن بنا کر قرار دیتے ہیں اور بھارت نے پاکستان کے خلاف خوفناک عزائم کے اظہار کے بعد ایک طرف تو پاکستان کی سرحدوں پر بھاری تعداد میں اپنی فوجیں جمع کر کے آئندہ بھی محفوظ رہے۔ لیکن احتیاط کی اشد ضرورت ہے :- (نامتوگاہ)

آل پاکستان فضل عمر اپن بید منتین ٹورنامنٹ دوسرا روز

نامور کھلاڑیوں کی طرف سے میماری کھیل کا شاندار منظرہ
فائنل مقابلے آج شام نماز مغرب کے بعد دیوں گے

ریوہ ۲ فروری، کل مورخہ ۲ فروری کو آل پاکستان فضل عمر اپن بید منتین ٹورنامنٹ کے دوسرے روز بید منتین کی پر شکت گیم کے متعدد میچوں میں نامور کھلاڑیوں کی شرکت سے میماری کھیل کا شاندار منظرہ دیکھنے میں آیا۔ آل ریوہ کی ایک کثیر تعداد کے علاوہ چھٹیوٹ اور سرگودھا کے بہت سے شائقین نے بھی یہاں آکر یہ میچ دیکھے اور کھلاڑیوں کو شاندار کھیل کے منظر سے پردل کھول کر داد دی۔ کل کے میچوں میں محمد جمیل صاحب اور ریاض احمد صاحب کی لاکھ لاکھ اور محمد امجدی صاحب، اقبال جمیل صاحب اور اسے خان صاحب آت سرگودھا جہانگیر صاحب آت سیالکوٹ۔ ریاض صاحب آت چھٹیوٹ نیز مرزا مقصور احمد صاحب اور صفی الدین صاحب آت ریوہ کا کھیل بہت پسند کیا گیا۔

تعلیم الاسلام کالج ریوہ نے انگریزی مباحثہ کی ایک ڈرامائی جیت لی

دریہ سے تعلیم الاسلام کالج ریوہ کے مقررین نے انگریزی مباحثہ کی ایک اور ڈرامائی جیت لی ہے۔ فاتحہ مد اللہ علی ذاللات۔ یہ مباحثہ مورخہ ۳ جنوری ۱۹۶۲ء کو گورنمنٹ کالج جوہر آباد کی سٹوڈنٹس یونین کے زیر اہتمام جوہر آباد میں منعقد ہوا تھا۔ اس مباحثہ میں ہندوستان کے متعدد کالجوں کے نمایندگان مقررین نے شرکت کی۔ اس مباحثہ میں ہمارے کالج کے فضل احمد صاحب دوم رہے اور خالد ملک صاحب نے تیسری پوزیشن حاصل کی۔ اور مجموعی طور پر (باقی صفحہ پر)

روزنامہ افضل ربوہ

مورخہ ۳ فروری ۱۹۶۲ء

موجودہ زمانہ اشاعتِ اسلام کی تکمیل کا زمانہ ہے

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-
 ”خدا تعالیٰ نے جو تمام نعمت کی ہے وہ یہی دین ہے جس کا نام اسلام رکھا ہے۔ پھر نعمت میں جہم کا دن بھی جس روز تمام نعمت ہوگا۔ یہ اس کی طرف اشارہ تھا کہ پھر تمام نعمت جو بیظہرہ علیہ السلام کے لئے ہے اس صورت میں ہوگا وہ بھی ایک عظیم الشان جہم ہوگا۔ وہ جہم اب آگیا ہے کیونکہ خدا تعالیٰ نے وہ جہم مسیح موعود کے ساتھ مخصوص رکھا ہے اس لئے کہ تمام نعمت کا صودہ میں دراصل وہ ہی اول تکمیل ہدایت۔ وہ تمام تکمیل اشاعت ہدایت۔ اب تم غور کر کے دیکھو۔ تکمیل ہدایت تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں گال طور پر ہو چکی۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے مفید کیا تھا کہ تکمیل اشاعت ہدایت کا زمانہ دوسرا زمانہ ہو جبکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بروزی رنگ میں ظہر فرما دیں اور وہ زمانہ مسیح موعود اور اہمہدی کا زمانہ ہے یہی وجہ کہ بیظہرہ علیہ السلام نے اس شان میں فرمایا گیا ہے۔ تمام مفسرین نے بالاتفاق اس امر کو تسلیم کر لیا ہے کہ یہ آیت مسیح موعود کے زمانہ سے تعلق ہے۔ وہ حقیقت انظار دین اسی وقت ہو سکتا ہے جبکہ کل مذاہب میدان میں ٹکرائیں اور اشاعت مذہب کے ہر قسم کے مفید ذریعے پیدا ہو جائیں۔ اور وہ زمانہ خدا کے فضل سے آگیا ہے۔ چنانچہ اس وقت پر لیں کی طاقت سے کئی لوگ کی اشاعت اور طبع میں جو مسیح موعود کی میسر آئی، وہی وہ سب کو معلوم ہیں بلکہ انہوں نے اس کے ذریعے سے کل دنیا میں تبلیغ ہو سکتی ہے اختیار کے ذریعے سے تمام دنیا کے حالات پر اطلاع ملتی ہے۔ یہی وہی کے ذریعے سراسر ان کر دئے گئے ہیں۔ عرض جس قدر آئے دن نیا ایجادیں ہوتی جاتی ہیں اسی قدر عظمت کے ساتھ مسیح موعود کے زمانہ کی تصدیق ہوتی جاتی ہے اور انہار دین کی صورت میں نکلوتی آتی ہے۔ اس لئے یہ وقت وہی وقت ہے جس کی پیشگوئی اللہ تعالیٰ نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعے بیظہرہ علیہ السلام کے لئے کی ہے کہ وہ جو دن چاہے اختیار کرے اور اپنے دین کی تبلیغ میں آزاد ہو بشرطیکہ وہ دوسروں کے ایسے حقوق کو پامال نہ کرے۔
 اگرچہ تمام الہامی مذاہب میں محل طور پر آزادی تمیز کا اصول موجود ہے مگر جس

دینکم و اتسمت علیکم نعمتی کی شان کو بلند کرنے والا اور تکمیل اشاعت ہدایت کی صورت میں دوبارہ تمام نعمت کا زمانہ ہے اور پھر یہ وہی وقت اور وجہ ہے جس میں ”آخرین منہم لمتا یلحقوا بھم“ کا پیشگوئی پوری ہوتی ہے۔ اس وقت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ظہور بروزی رنگ میں ہوا ہے اور ایک جماعت صحابہ کی پھر قائم ہوئی ہے۔ تمام نعمت کا وقت آچکا ہے۔ لیکن پھوڑے ہیں جو اس سے آگاہ ہیں اور بہت ہیں جو ہنسی کرتے اور غلطیوں میں اڑتے ہیں۔ مگر وہ وقت قریب ہے کہ خدا تعالیٰ اپنے وعدہ کے موافق تجلی فرمائے گا اور اپنے زور آور حملوں سے دکھا دے گا کہ اس کا نذر ہی سچا ہے۔ اس سے واضح ہے کہ اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اسلام کی اشاعت کے لئے کھڑا کیا ہے اور آپ نے اللہ تعالیٰ کے حکم سے جماعت احمدیہ اسی لئے قائم کی ہے کہ دین اسلام کو تمام ادیان پر غالب کرنے کے لئے بہادریاں کریں جائیں۔ حضور علیہ السلام نے خود لہ بالا عبارات میں دلائل دے کر اس بات کی وضاحت فرمائی ہے کہ یہ زمانہ جس میں ہم ہیں اشاعت دین کا زمانہ ہے کیونکہ یہی زمانہ ہے جبکہ اعلیٰ سامان پیدا ہو گئے ہیں کہ دنیا کے تمام کناروں تک اللہ تعالیٰ کی آواز کو نہایت آہستہ آہستہ سے پہنچایا جا سکتا ہے۔ چنانچہ حضور علیہ السلام کا نام ہے۔ میں تیری تبلیغ کو دنیا کے کئیوں تک پہنچاؤں گا۔
 یہ اسی وقت ہو سکتا ہے جب دنیا کے تمام رایتے تبلیغ اسلام کے لئے کھل گئے ہوں۔ آج ایسا زمانہ ہے کہ دنیا کی تمام قوموں میں کم سے کم بظاہر یہ اصول تسلیم کر لیا گیا ہے کہ انسان کے پیدائشی حقوق میں سے سب سے بڑا حق یہ ہے کہ وہ جو دین چاہے اختیار کرے اور اپنے دین کی تبلیغ میں آزاد ہو بشرطیکہ وہ دوسروں کے ایسے حقوق کو پامال نہ کرے۔
 اگرچہ تمام الہامی مذاہب میں محل طور پر آزادی تمیز کا اصول موجود ہے مگر جس

وضاحت اور صفائی سے اسلام نے اس اصول کی وضاحت کی ہے۔ پہلے ادیان میں موجود نہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ الہی دین جو خلق خدا کی اصلاح کے لئے انبیاء علیہم السلام کے ذریعہ آتا ہے اسکی بنیاد آزادی تمیز کے اصول کو تسلیم کرنے پر ہی ہوتی ہے۔ اگر آزادی تمیز کا اصول نہ مانا جائے تو کوئی دین حق محض وجود ہی میں نہیں آ سکتا۔ ایک خدا کا رسول جب اعلان حق کرتا ہے اور دوسروں کو اسے قبول کرنے کی دعوت دیتا ہے تو اسی پیدائشی حق کو پیش نظر رکھ کر ہی دیتا ہے۔ دراصل اس پیدائشی حق کی نفی ان لوگوں کی طرف سے ہوتی ہے جو اپنے غلط طور و طریق پر قائم رہنا چاہتے ہیں۔ اور کسی طرح رواجی فتوے و غور کو چھوڑنا نہیں چاہتے۔ اس لئے آپ دیکھیں کہ قرآن کریم میں ”صدوا عن سبیل اللہ“ ہمیشہ منکرین کی صفت ہی میں آتا ہے۔ اور تعلیفات الہیہ کے مطابق آزادی تمیز کا حق نہ دینا ایک گناہ عظیم قرار دیا گیا ہے۔ تمام انبیاء علیہم السلام کی اقوام اپنے لیے نیکو اور ان کو ماننے والوں کو یہی دھمکی دیتی ہیں کہ اگر تم نے نیکو تعلیفات کو نہ چھوڑا اور اپنے آباؤی دین پر واپس نہ آئے تو تم کو ایذا دی جائے گی پھر آؤ کیا جائے گا۔ عرض ہر جہ سے تم کو آباؤی دین میں واپس لایا جائے گا۔ آج تک دنیا میں جتنی لڑائیاں مذہبی عقائد کی وجہ سے ہوئی ہیں ان کی تہ نہ ہمیشہ ہی بات رہی ہے کہ فرقہ پرستی ہی سے ایک فرقہ مذہبی آزادی کا منکر رہا ہے اور وہ مجبر دوسروں کو اپنے دین میں لانے کی کوشش کرتا رہا ہے۔
 اسلام نے تینوں اولیٰ میں جو تبلیغ کی ہیں وہ دراصل مجبوراً کی ہیں۔ اور انہی وجہ یہی تھی کہ کفار بزور اسلام کو مٹانا چاہتے تھے۔ اس لحاظ سے اسلام کی طرف سے جو جہاد کی جاتا رہا ہے وہ حقیقت میں آزادی تمیز کے اصول کو قائم کرنے کے لئے ہی کیا جاتا رہا ہے۔ قرآن کریم اوندہ اسوہ رسول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے معلوم ہوتا ہے کہ اسلام نے جو اصول جہاد کے دئے ہیں وہ تمام کے تمام دفاعی ہیں۔ صرف ان لوگوں سے جنگ کی اجازت دی گئی تھی جو اپنے حملہ کرنے تھے اور ساتھ ہی اسلام نے یہ اصول پیش کیا ہے کہ جب دشمن لڑائی ترک کر دے تو مسلمان بھی فوراً ترک کر دیں اور صرف دشمن کو اتنا ہی نقصان پہنچائیں جتنا اس نے پہنچایا ہے۔ زیادتی ہرگز نہ کریں ظاہر ہے کہ اسلام دراصل فتنہ کو مٹانے

کے لئے کھڑا ہوا ہے اسکی کسی طرح ہوا دینے کے لئے کھڑا نہیں ہوا۔ اسی اصول کو نہایت اعلیٰ انداز میں قرآن کریم نے ان نوالفاظ میں بیان کر دیا ہے۔
 لا اکواہ فی السدین
 قد تبین المرشد
 صحت الخیج
 یعنی دین میں کوئی جبر نہیں۔ ہدایت کو گمراہ سے میسر نہ کر دیا گیا ہے۔ دراصل اسلام نے دنیا کو یہ امن و سلامتی کا چارٹر دیا ہے یہی اصول ہے جس کو آج یونائیٹڈ نیشنز کا اصل اصول بنا لیا گیا ہے۔ اور آج وہ زمانہ ہے کہ اسلام کا یہ اصول تمام اقوام تکمیل نظر تسلیم کر چکی ہیں۔ فسادات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کے فاضل ججول نے اپنی رپورٹ میں کیا خوب لکھا ہے:-
 ”سورہ کا فزون صرف تین الفاظ پر مشتمل ہے۔ اس کی کوئی آیت تھی اللہ تعالیٰ سے زیادہ کی نہیں۔ اس سورت میں وہ بنیادی خصوصیت واضح کی گئی ہے جو کہ انسانی میں ابتدائے آفرینش سے موجود ہے۔ اور لا اکواہ“ والی آیت میں جس کا متعلقہ حصہ صرف نوالفاظ پر مشتمل ہے۔ وہ انسانی کی ذمہ داری کا قاعدہ ایسی صورت کے ساتھ بیان کیا گیا ہے کہ اس سے بہتر صحت ممکن نہیں۔ یہ دونوں من جو ابہام الہی کا ابتدائی دور سے تعلق رکھتے ہیں۔ انفرادی اور اجتماعی حیثیت سے اس اصول کی بنیاد واساس ہیں جس کو معاشرہ انسانی نے صدیوں کی جنگ و پیکار اور نصرت و خواریزی کے پورا اختیار کیا ہے اور قرار دیا ہے کہ یہ انسان کے اہم ترین بنیادی حقوق میں سے ہے لیکن ہمارے علماء و محققین اسلام کو جنگجوئی سے کبھی علیحدہ نہیں کریں گے۔“
 تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ (اردو) ص ۱۲۱
 عرض اسلام کے اس اصول کو آج تمام دنیائے اختیار کر لیا ہے۔ اس لئے دین اسلام کی اشاعت کا یہی بہترین زمانہ ہے اللہ تعالیٰ نے اسی زمانہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث کیا ہے تاکہ اب جبکہ اسلام کی تبلیغ کے لئے بہت سے راستے صاف ہو گئے ہیں اسلام کو تمام ادیان عالم پر غالب کیا جائے اسکی تعلیمات کو دنیا کے ہر کنارے تک پہنچایا جائے۔ یہ کام ہے جو اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث کر کے جماعت احمدیہ کے سپرد کیا ہے۔
 (باقی)

جماعت احمدیہ اور تربیت

تقریر محترمہ مرزا عبدالحق صاحب ایڈیٹر کی خدمت میں پیش کی گئی ہے۔
 قلم سلاطینہ

پر سب سے زیادہ اثر اس کی ماں کا ہونا ہے۔ گویا وہ ماں کے دودھ کے ساتھ اس کے اخلاق کو بھی پیتے اور جذب کرتا ہے۔ اس وجہ سے اگر ہم چاہتے ہیں کہ نئی نسل کی تربیت اچھی ہو۔ تو ہمیں سب سے اول شادیوں میں وہ اصول نظر رکھنا پڑے گا۔ جو ہمارے رسول محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے ہمیں بتایا ہے۔

عن ابی ہریرۃ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال تنكح المرأة لاربع لسانها بجمہا ولجما لها ولدينها فاطفر بذات اللہ تربت يداك (بخاری)

یعنی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ شادی کے لئے عورت کے انتخاب کے وقت چار باتوں کو مدنظر رکھا جائے۔ اسکے ماں کو۔ اس کے خاندان کو۔ اس کے حسن کو اور اس کے دین کو یعنی اخلاقی حالت کو۔ تو اسے سچے مسلمان اپنے انتخاب میں یہ مدنظر رکھنا کہ وہ دین یا اخلاقی حالت اچھی رکھتی ہو ورنہ وہ تیرے لئے خصوصاً اولاد کے لحاظ سے ذلت کا باعث ہوگی۔ یہاں اللہ کی پاکیزہ اصول ہے جو حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے گھر میں ذہنی رجحان پیدا کرنے کے لئے اور بچوں کی تربیت کے بیان فرمایا۔ اچھی ذہنی حالت ترک کرنے والی عورتوں کے اولاد اخلاقی اور ذہنی اعتبار سے ہمیشہ کمزور اور ناقص رہ جاتی ہے۔ سو اس لئے اس کے کھانا کسی کو باوجود اس کے بچانے۔ اچھی اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اس نہایت پاکیزہ ارشاد پر عمل کرنے کی سخت ضرورت ہے ورنہ ہم آئینہ نسل کی صحیح طور پر پرورش نہیں کر سکتے ہماری جماعت کو اس بارہ میں خاص طور پر احتیاط کی ضرورت ہے۔ اگر ہم آئینہ آئے والی عورتوں کو خدا تعالیٰ کے راستے میں قربانیاں کرتے والے اور ان مقاصد کو پورا کرنے والے بنانا چاہتے ہیں۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہمارے سامنے رکھے ہیں۔ تو ہمیں تربیت کے سب سے ابتدائی مرحلہ میں یعنی اپنی اور اولاد کی شادیوں میں اس اصول کی پابندی کرنی پڑے گی۔ اور جو چیز اولیت کا درجہ رکھتی ہے یعنی ذہنی اور اخلاقی حالت اس کو ہم فی الواقع اولیت دین اور دوسری باتوں کو ثانوی حیثیت حسن و جمال کی طرف زیادہ توجہ دینے کا ایک ایک بھی نتیجہ ہے کہ حسن و جمال کے بڑھانے اور اسکے اظہار کے ذرائع زیادہ استعمال کئے جاتے ہیں۔ اور عورتوں میں آہستہ آہستہ مادگی خم ہوتی جا رہی ہے۔ اگر ہم حق حسن و جمال اور خاندان کو دیکھ کر ہی عورتوں کا انتخاب کریں گے تو شادیوں کی دقتیں رفع کرنے کے لئے والدین کی طرف سے لڑکیوں

کا ہم عود کرنا ہے۔ جبکہ انسان کے اثرات قبول کرنے کے متعلق یہ صورت ہے۔ تو اصل اور بنیادی تربیت وہ ہے جو بچہ کی ابتدائی پیدائش سے کی جائے۔ وہ اپنے گرد و پیش کی اور اپنی ماں اور باپ کی ہر بات کو نہایت توجہ سے سنتا اور دیکھتا ہے اور گہرے اثرات قبول کرتا ہے اور چند سال ایسی طرح غیر شعوری طور پر گراہا جاتا ہے۔ اس کے اخلاق کی بنیادیں چار پانچ سال کی عمر تک ہی رکھی جاسکتی ہیں۔ اور اس کے بعد اسے ان بنیادوں پر روحانیت کی تعمیر کرنی بہت آسان ہو جاتی ہے۔ ان ابتدائی سالوں میں اس

میں جن میں ایک دھاگر ساجیتا ہے جو فلم کی حیثیت رکھتا ہے۔ اور اس پر یہ تمام اثرات رکھا دیا جاتا ہے۔ اور اس سے لہجہ بھی شکل میں دہرائے جاسکتے ہیں اس وقت انہی نظاروں کو انسان دیکھتا ہے۔ اور انہی آوازوں کو انسان سنتا ہے۔ غیر زبانیں سکھانے کے نفع وہ دیکھتا ہے کہ بچوں کو زیادہ آسانی کے ساتھ سکھائی جاسکتی ہیں۔ کیونکہ اس وقت دماغ اس کی تربیت کا سب سے زیادہ مادہ رکھتا ہے۔ اور اگرچہ جہارت جاری نہ رہے اسے وہ زبان بھول جاتے۔ لیکن دہرانے سے یا اس جگہ جاتے جہاں وہ زبان بولی جاتی ہے دوبارہ اس

اب ہم معنوں کے اس حصہ کی طرف آتے ہیں کہ تربیت جماعت کے لئے ہمیں کیا کیا قدم اٹھانے چاہئیں۔ سو جانا چاہئے کہ تربیت کا بہترین وقت بچپن ہوتا ہے۔ جب انسان کی کلی ٹیٹی کی طرح ہوتا ہے کہ اس کو جس سانچہ میں ڈھالا جائے آسانی سے ڈھل جاتی ہے۔ اس لئے سب سے پہلے میں بچوں کی تربیت کے متعلق بیان کر دوں گا۔ اور اس کے بعد عمومی رنگ میں باقیوں کے متعلق بچوں کی تربیت کے متعلق میں چند موٹے موٹے اصولوں پر اکتفا کروں گا۔ اور باقیوں کے لئے وہ اخلاق بیان کر دوں گا۔ جن کی ہمیں اس وقت اپنی تربیت کے لئے خاص طور پر ضرورت ہے۔ اس معنوں کو زیادہ تفصیل اور نہایت عمدگی کے ساتھ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے لیکچر منہاج الطالبین میں بیان فرمایا ہے اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے اپنے لیکچر جماعتی تربیت میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتابوں میں سے تربیت کے لئے بنیادی کتاب کشی فتح ہے۔ دو ستوں کو یہ کتابیں بار بار اور توجہ سے پڑھنی چاہئیں اور ان پر عمل کرنا چاہئے۔

فدیہ دینے والے اجماع تو جہ نسائیں

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

رمضان کا مبارک مہینہ آ رہا ہے کیا ہی بابرکت ہوں گے وہ لوگ جنہیں اس مہینہ میں اخلاص اور نیکی اور تقویٰ کے لئے روح کے ساتھ روزے رکھنے اور خاص عقادت اور دھاؤنی کو توفیق حاصل ہو قرآن فرماتا ہے وان تصوموا احیاء نکم۔ لیکن اگر کسی بھائی یا بہن کو لمبی بیماری یا بڑھاپے کی حقیقی معذوری کی وجہ سے روزہ رکھنے کی طاقت نہ ہو۔ تو اس کے لئے ہمارے رحم و کرم آسمانی آتا ہے روزے کی جگہ فدیہ ادا کرنے کی اجازت دی ہے اور سچی نیت سے فدیہ ادا کرنے والا جو ماہ نہ خوری کے کام نہ لیتا ہو خدا کے وہی اجر پائے گا جو روزہ دار کو ملتا ہے۔ کیونکہ لایکلف اللہ نفساً الا وسعہا پس ہر شخص اپنے نفس کا محاسبہ کر کے روزے یا فدیہ کا فیصلہ کرے۔ اگر وہ روزے کی طاقت رکھتے ہوئے روزے کو مالتا ہے تو وہ مجرم ہے لیکن اگر وہ حقیقتاً معذور ہے تو وہ خدا کے نزدیک قابلِ معافی ہے بلکہ اگر اس کی نیت پاک ہے اور معذوری حقیقی ہے تو وہ اجر کا مستحق ہوگا۔

مگر یاد رکھنا چاہئے کہ فدیہ موت ان لوگوں کے لئے ہے جو لمبی بیماری یا بڑھاپے کے ضعف کی وجہ سے روزہ رکھنے سے حقیقتاً معذور ہو چکے ہوں ورنہ عارضی بیماری کی صورت میں عدلۃ من ایامہم آخر کا حکم ہے یعنی بیماری یا سفر کی حالت دور ہونے پر انہیں چاہئے کہ دوسرے دنوں میں اپنے روزوں کی قدرہ گنتی کو پورا کریں اور خدا کی حساب میں فرق نہ آئے دیں۔

دوستوں کی اطلاع کے لئے یہ ذکر کرنا بھی ضروری ہے کہ معذور لوگوں کے لئے میرے دفتر ربوہ میں فدیہ کی تقسیم کا انتظام موجود ہے۔ یہیں جو دوست حقیقی معذوری کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتے ہوں وہ میرے دفتر میں اپنے فدیہ کی رقم (جو ان کی اپنی حیثیت کے مطابق ہونی چاہئے) بھجوا سکتے ہیں جو اللہ تعالیٰ تمہیں میں تقسیم فرمادے گا۔ لیکن اگر فدیہ دینے والوں کے قرب و جوار میں غریب لوگ موجود ہوں جو فدیہ کے مستحق سمجھے جائیں تو انہیں فدیہ دینا بہتر ہے۔ کیونکہ اس میں فدیہ کے ثواب کے علاوہ ہمسایگی کے حق کا ثواب بھی ملتا ہے۔ واعمال الاعمال بالنسبائت۔

شاہکار۔ مرزا بشیر احمد دفتر خدمت درویشاں ربوہ ۲۷/۱۱

لجنت توحید کریں!

(از محترم صدر مجلس امانہ اہل حقہ - لاہور)

لجنت امانہ اہل حقہ کا چہدہ مہمری پر مہم لجنہ امانہ اہل حقہ کے لئے لازمی ہے۔ تین ماہ کے بجٹ کو دیکھنے سے معلوم ہوا ہے کہ ماہ اکتوبر - نومبر اور دسمبر کی آمدیت کم ہوئی ہے اور بجٹ سے قریباً بارہ سو روپے آمدیں کمی رہی ہے۔ اگر یہی حال رہا تو سال کے لجنہ امانہ اہل حقہ کے لئے اپنا بجٹ جو سب نائن گان لجنہ کے مشورہ سے لجنہ امانہ اہل حقہ کی شوری میں بتایا گیا پورا نہیں ہو سکے گا۔ اس لئے لجنہ امانہ اہل حقہ کے چہدہ داروں کو توجہ دلائی کہ وہ محنت سے کام کریں اور اپنے چہدوں کو بڑھائیں۔ ہر عورت سے چہدہ اس کی استطاعت کے مطابق وصول کریں۔ جو یہیں زیادہ چہدہ دینے کی استطاعت رکھتی ہیں ان سے زیادہ سے زیادہ چہدہ وصول کریں۔

جن جگہوں میں لجنہ تمام نہیں اور احمدی نہیں اس جگہوں میں سیکرٹری مال یا بی بی بلوچ سیکرٹری کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ جماعت کے دیگر چہدہ جات کے ساتھ مستورات سے لجنہ امانہ اہل حقہ کے چہدہ وصول کر کے بھجوا کر لیں (چہدہ مہمری کے چہدہ کی شرح کم رہی ہے) میں امید کرتی ہوں کہ اگر سب لجنہ کے عہدہ دار سنی زندگی کے محنت سے کام کریں تو نہ صرف یہ کہ ہم اپنا بجٹ پورا کریں گی بلکہ بجٹ سے زیادہ چہدہ جمع کر کے اشاعت اسلام کے کاموں میں حصہ لے سکیں گی۔

درخواستہ دعا

- ۱۔ میرے ماموں جان محترم ملک بشیر احمد صاحب دل کے عارضہ سے سخت تلبیل ہیں اور سنگرام ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ احباب اور درویشان تاداران کی خدمت میں دعا کے لئے درخواست ہے۔ رپورٹ منسل ہے انکو محنت چوری کوارٹرز ملتان روڈ۔ لاہور)
- ۲۔ خاک رخصت سے بیمار ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ (امبارک احمد ولد خوشی محمد صاحب آت مایان حال ٹھوکڑی ضلع کوٹوالہ)
- ۳۔ میری والدہ صاحبہ درد گردہ سے بیمار ہیں۔ احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (میرزا شریف احمد ایچٹ اخبار الفضل بدلتی ضلع سیالکوٹ)
- ۴۔ میری بڑی بہن صاحبہ کی صحت کچھ خراب ہے۔ احباب کام ان کی صحت کاملہ دعا کے لئے دعا فرمائیں۔ (دکھ صفی امیر لاہور)
- ۵۔ میرا چھوٹا بھائی محمد سلیمان صاحب (کاؤنٹنٹ ٹونگر نام سندھ) چہدوں سے دعا فرمائیں۔ احباب جماعت کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔ (غبار اسلام لاہور سٹیٹ)
- ۶۔ کم سید شریف احمد صاحب قائد خدمات الاحمدیہ ضلع گجرات جس کا دورہ کرتے ہوئے ٹھوکڑی سے گھر پڑے ہیں۔ جس کی وجہ سے انہیں کافی چوڑی آئی ہے۔ بائیں ٹانگہ کولے سے اونگھی ہے اور دائیں بازو کولے چوڑی آئی ہے۔ احباب سے ان کی صحت کا علاج حاصل کرنے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
- ۷۔ میرے بھائی عزیز محمد صدیق صاحب شاہ سلیمان کی بہن اور سید فضل الرحمن صاحب کی بہن عزیزہ سلیمہ بیگم صحت سے بوجھ بیٹ میں رسولی کے بیمار ہیں اور اس وقت ہسپتال میں داخل ہیں۔ پیرنگان سلسلہ احباب جماعت اور درویشان تاداران دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے مکمل صحت عطا فرمائے۔ آمین۔ (سید ولایت شاہ انسپکٹر دہلی)
- ۸۔ میری والدہ صاحبہ امیرہ ماسٹر عبدالقیوم صاحبہ آت دارالفضل تاداران کراچی بخار سے بیمار ہیں۔ ان کی کامل و عاجل شفا یابی کے لئے سب بھائی بہنوں کی خدمت میں درخواست دعا کرتی ہوں۔ (ام الفضل دادا بڑا کراچی)

قرآن سکھانا چاہیے اور دینی تعلیم دینی چاہئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ ہر ماہ اولاد کم بالصلوٰۃ وھم اباؤ سبع سنین و احبوا ھم علیھا وھم ابناؤ عشر سنین و قرآن ابینھم فی المصاحح (ابو داؤد) یعنی اپنے بچوں کو سات سال کی عمر میں نماز پڑھانی شروع کر دو اور اگر وہ دس سال کے ہو کر بھی نہ پڑھیں تو ان کو سزا دے اور ان کو ایک ایک روپے پر سزایا کر دو پھر صلی اللہ علیہ وسلم کے اس ارشاد پر عمل کرنے سے بچوں میں نماز کی عادت پیدا ہو جائے گی اور بڑے بزرگان کو نماز پڑھانے میں کوئی دقت محسوس نہ ہوں گے عادت بھی اسی عادت کے لئے انسان کے لئے ایک نعمت بنائی ہے۔ اگرچہ وہ با اذنیات اس کو پڑھنے کے کاموں میں پیدا کر کے اسے لئے نعمت بھی بنائی ہے۔ کسی فعل کا بار بار کرنا انسان کے دماغ میں گہرے نشان پیدا کر دیتا ہے اور جیسے کسی راستہ پر گڑھا یا ٹانگہ وغیرہ چلنے سے نشان گہرے ہو جاتے ہیں اور پھر پھرتے خود بخود انہی نشانوں میں چلتے جاتے ہیں۔ اسی طرح انسان کا حال ہے جس چیز کی اسے عادت ہو جائے انہی گہرے نشانوں میں وہ دقت سفر پر جا پڑتا ہے اور وہی کام کرنا چاہتا ہے۔ اچھی خادوں کا بھی یہی حال ہے اور بری خادوں کا بھی۔ پس بچوں کو نماز کا عادی بنادینا ان پر بہت بڑا رحم کرنا ہے۔ اور اس سے ان کو بڑا بھروسہ نماز اور نماز بہت آسان ہو جاتا ہے۔ ہر نماز ایک ایسی چیز ہے جو اخلاقی اور روحانی نشوونما کے لئے سب سے زیادہ اہم ہے۔ ان ترقیات کی ابتدا نماز سے ہی ہوتی ہے۔ نماز کے ساتھ بچوں کو قرآن کریم پڑھانا اور دوسری دینی تعلیم دینا بھی ضروری ہے۔ قرآن کریم حفظ کرنا ہی سب سے زیادہ کر سکتے ہیں۔ بڑی عمر میں جا کر بہت کم لوگ حفظ کر سکتے ہیں۔ ہماری جماعت میں حفاظت کی بہت کمی ہے۔ غیر احمدی مسلمانوں میں اس کی طرف اچھی توجہ ہے بعض علاقوں میں ان میں کثرت سے حفاظت پائے جاتے ہیں جیسا کہ ضلع سرگودھا میں سون اور مظفر کے علاقہ میں جہاں پانچ دس گھروں میں ایک حافظ قرآن موجود ہے۔

حضرت حافظ عبدالعلی صاحب رحمی امانہ تعالیٰ انہیں برادر اور حضرت مولوی شری علی صاحب رحمی امانہ تعالیٰ سے ملائے فرمائیے تاکہ ان کی والدہ حافظہ قرآن نہیں اور گھر کا کام کاج کوئی وقت قرآن کریم کی تلاوت کوئی رہتی تھیں۔ کبھی برکت کی بات ہے اور ہم خلافت عطا کرنے اپنے فضل سے ان کے بچوں کو بھی ایسا بنایا کہ ان میں سے ایک کو سیدنا محمد بن عبد اسلام کے اہلبام میں فرشتہ کے نام سے پکارا گیا اور م

میں بھی باتیں پیدا کرنے کی کوشش کی جائے گی تاکہ وہ بیماری دوسری نہ پھیلے۔ اس بیماری کو دور کرنے کی شدید ضرورت ہے سادگی کا اور عفت کا جو عورت کا اصل زیور ہے آپس میں بڑا بڑا تعلق ہے۔ زینت و زینت میں غلو کرنا اور ہم اس کے اظہار کے لئے بے پردگی اختیار کرنا عورت کو اس حقیقی زیور سے محروم کر دیتا ہے سو جہاں ہمیں شاد دہریوں کے بارہ میں دینی اور اخلاقی حالت کو ترجیح دینی چاہیے وہاں بچوں کے والدین کو ان میں دینی اور سادگی پیدا کرنے کی کوشش کرنا چاہیے اور انہیں زینت و زینت میں غلو اور بے پردگی کی لعنت سے بچانا چاہئے۔ صرف اسی صورت میں وہ مغربیت کی ذہر کا مقابلہ کر سکیں گے۔ وہ مغربیت جس کا پڑا کر شہ سونا انی ہے راہ رومی ہے کائنات ہم اس بارہ میں ایک عظیم تبدیلی پیدا کریں

۲۔ بچوں کی تربیت کے لئے دوسرا اصول

یہ ہے کہ مشورہ سے ہی ان کے سامنے اچھا نمونہ رکھا جائے۔ اگر بچے کے سامنے دن رات صبح اور شام اچھے اخلاق کا مظاہر ہوگا تو اس کے اخلاق خود بخود اچھے ہوتے جائیں گے اور وہ اچھی باتوں کو پسند کرنے لگا اور بری باتوں سے نفرت کرے گا۔ والدین کا دینی اور اخلاقی اصول اسے بہ وقت اپنی حفاظت میں رکھنے کا اور اسے خواب ہونے سے بچانے کا۔ کسی نے ایک پلاسے آدمی کو پوچھا کہ بچوں کو ان کی ذمہ داریوں کا احساس دلانے کے لئے کیا کرنا چاہئے۔ اس نے جواب دیا کہ اس کے لئے تین باتوں کی ضرورت ہے۔ اول ذاتی نمونہ۔ دوم ذاتی نمونہ۔ سوم ذاتی نمونہ۔ یعنی والدین کا ذاتی اور اخلاقی نمونہ بچوں کے لئے اہمیت رکھتا ہے کہ باوقافت یہ ایسی چیز ہیں ان کی تربیت کے لئے کافی ہو جاتی ہے۔ لیکن اس کے برعکس اگر والدین بچوں کے سامنے جھوٹے نمونے ہیں۔ بددینی تو ہیں۔ گندھے اخلاق دکھائیں تو بچے اسی رنگ میں رنگیں ہو جائیں گے اور بڑا بڑا بڑے سے پہلے ہی ان میں برائے نمونہ پیدا ہو جائیں گے۔ پس بچوں کی تربیت کے لئے والدین کو گھروں میں بہانیت نیک اور پاک نمونہ دکھانے کی ضرورت ہے۔ یہ بہت بڑی بات ہے اور مشکل۔ لیکن بچوں کی اخلاقی نشوونما کے لئے بنیادی حیثیت رکھتی ہے

۳۔ بچوں کی تربیت کے لئے تیسرا اصول

یہ ہے کہ انہیں شروع سے ہی نماز اور

ایک بزرگ خاتون کا انتقال

(آنحضرت ﷺ کا حشمت اللہ خالص صاحب جوگ)

مؤرخہ ۱۹ جنوری کو بروز جمعہ ایک بزرگ خاتون محترمہ سیدہ خیرا شاہ صاحبہ جو حضرت ڈاکٹر سید عبدالستار شاہ صاحب رضی اللہ عنہ کی دوسری صاحبزادی تھیں انتقال فرمائیں اناللہ وانا الیہ راجعون۔

یہ نیک خاتون ان دوروں میں سے ایک تھیں جو نشانہ الہی سے دنیا میں محض دوسروں کی ہمدردی و غمخواری کے لئے پیدا ہوتے ہیں ان کا وجود اپنے ذاتی خاندان کے لئے کچھ بھی نہیں کرتا۔ کچھ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ نشانہ الہی نے انسانی جذبات کے ابھرنے کے مواقع کو ان سے ہمیشہ کے لئے دور کر کے انہیں دوسروں کی غمخواری اور خدمتگاری کے لئے چھوڑ دیا ہے۔ وہ اس دنیا میں ملی صفات کے ساتھ زندگی بسر کرتے ہیں۔ اور عمر بھر حسن اخلاق اور بزرگانہ اوصاف کی بدولت خلق خدا کو نفع پہنچانے کے لئے کوشش کرتے ہیں۔ اس مرحلہ پر بزرگ خاتون نے مہر دشگر پر مہر گادنی اور خدمتگاری کا عہدہ نمونہ قائم کیا۔ ہمارے مشاہدے بتلایا کہ آنحضرتؐ اپنے ہم جنسوں کی آرزوے وقت میں خدمت کے لئے ہمیت مہربان پائی جاتی تھیں۔ کچھ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ آنحضرتؐ نے اپنے بزرگ والہین سے بزرگی حاصل کر لی ہے اور اس طرح تمام عزیزوں کی غمخواری اپنے ذمہ لی ہے اور عملی طور پر پیر خواہی کر کے اسم باسمی بن گئیں ہیں۔

آنحضرتؐ کا دارُ عہدت اور غمخواری اپنے عزیزوں تک ہی محدود نہ تھا بلکہ آپ ایک وسیع حلقہ بنائے ہوئے تھیں جس سے اپنی اہلیہ کو ہمیشہ ان محترمہ کا گردیدہ پایا۔ پارٹیشن کے بعد میرے لیٹے کے آخری کئی سال تک لاہور میں مقیم رہے۔ میرا اہلیہ جب بھی لاہور سے ربوہ آتی خواہ چند دنوں کے لئے بھی تو ربوہ خیر النساء صاحبہ سے ضرور ملتیں ایسا ہی کئی اور خواتین کا حال تھا۔

جذبہ خیر خواہی ایک نہایت قیمتی چیز ہے۔ جس قدر یہ جذبہ کسی میں پایا جائیگا اسی قدر بزرگی اُسے حاصل ہوگی۔ سیدہ مرحومہ کی بڑی ہی سیدہ زینب رضی اللہ عنہا اپنے انہی نیک جذبات کی وجہ سے بزرگ صاحبہ کا خطاب پائیں اللہ کی ہزاروں رحمتیں ہوں ان ہر دو بزرگ خواتین

پر کہ ایمان باللہ اور خیر خواہی خلق اور حسن اخلاق کا عہدہ نمونہ چھوڑا ہے۔ ہمیں ان بزرگ خواتین کی زندگیوں کو پیش نظر رکھتے ہوئے ان کے بزرگ والہین یاد آتے ہیں یہی ہی بزرگ جو ان تمام جن کے وجود سے یہ بزرگ خواتین صفحہ ہستی پر نمودار ہوئیں اور اسلام کے باغ میں دونوں پیدا ہوئی۔ اس مبارک جوڑے سے نہ صرف یہ دو بزرگ خواتین ہی پیدا ہوئیں بلکہ اور بھی گورہر الماس پیدا ہوئے جو ایک ایک بڑھ کر اپنی چمک دکھلاتے ہوئے نظر آتے ہیں۔

مجھے ۱۹۱۲ء سے حضرت سید زین العابدین رضی اللہ عنہما صاحب سے تبادلت حاصل ہے۔ جبکہ میں میڈیکل کولہ لاہور میں تعلیم پاتا تھا اور شاہ صاحب محترم ایف۔ ایس۔ سی کلاس میں پڑھتے تھے۔

اُس وقت بھی میں انہیں بزرگ سمجھتے ہوئے ان سے ملا کرتا تھا اور آج تک میں ان کی عزت کرتا ہوں۔ میں نے ان کو نہ صرف خدا اور ان کے رسول کا عاشق پایا بلکہ قرآن کریم کا بھی عاشق پایا۔ پھر حضرت مسیح علیہ الصلوٰۃ والسلام کی محبت اور اطاعت ان میں نمایاں نظر آتی ہے۔ پھر سلسلہ احمدی کی خدمت کا بے حد جذبہ آپ کے اندر ہے۔ پھر ان محترم احمدی احباب سے خاص ہمدردی اور محبت رکھنے والے وجود ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے وجود کو تا دیر قائم رکھے اور اپنے فضل سے صحیح بخاری کے ترجمہ اور تشریح کے انجام دینے کی توفیق دے۔

اس محترم جوڑے کے دوسرے فرزند حضرت ڈاکٹر سید حبیب اللہ شاہ رضی اللہ عنہ تھے۔ جن کو قرآن شریف سے انتہائی محبت تھی اور قرآن کریم کے بہت سے مساب آپ پر عیاں تھے۔ ایک دفعہ کا واقعہ ہے جب آپ مٹان میں پڑھنے جیل تھے تو حضرت صاحب بھی جیلوں کے مٹان میں عیاں منظر اجہ صاحب کے ہاں مقیم ہوئے حضرت سید حبیب اللہ شاہ صاحب بھی حضرت خلیفۃ المسیح کی مجلس میں تشریف لے رہے تھے ایک روز حضرت کی مجلس میں حضور کی اپنی نظر پڑھی جا رہی تھی تو حضرت شاہ صاحب نے ہر اکثر کے مقابل پر آیت

فرمائی پڑھ کر سنائی کہ یہ شعرا اس آیت کا ترجمہ ہے گویا نہ صرف قرآن کریم حفظ تھا۔ بلکہ اس کی آیتوں کے سنے اور خطاب بھی حفظ تھے۔

تیسرے فرزند اس پاک جوڑے کے حضرت سید عزیز اللہ شاہ صاحب رضی اللہ عنہ تھے جو حافظ قرآن تھے اور نہایت نرم دل اور مکر المزاج وجود تھے۔ آپ کا بزرگی اس امر سے عیاں ہوتی ہے کہ آپ کی نحت جگر کو حضرت المصلح الموعود علیہ السلام نے اپنے نکاح کے لئے چنا ہوئے فرزند اس مقدس جوڑے کے حضرت حافظ سید محمود اللہ شاہ صاحب تھے جو نہایت با اخلاق بزرگ تھے آپ نہ صرف خاندان کے ساتھ عشق و محبت کا خاص تعلق رکھتے تھے بلکہ خیر خواہ خلق کا جذبہ بھی اعلیٰ درجہ کا پایا جاتا تھا آپ کی محبت کا حلقہ بہت وسیع تھا۔ بزرگوں کا ادب کرنا اور چھوٹوں پر شفقت کرنا آپ کا خاص تھا۔ آپ کی دعاؤں کے صدقے آپ کے بیٹے بھی نیک اور پارسا ہیں ان میں ایک خوش نحت وہ بھی ہیں جن کے نکاح میں حضرت المصلح الموعود نے اپنی ایک نحت جگر دے دی اور اللہ تعالیٰ نے اس جوڑے کو چھ بچے بھی عطا فرمائے۔

پانچویں فرزند اس قیمتی جوڑے کے محترم سید عبدالرزاق شاہ صاحب ہیں جن

کا جو درجہ علق نظر آتا ہے وہ اب اپنے پیارے امام حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کی پیادگی کے ایام میں حضور کی خدمت میں رہتے ہیں وہ سلسلہ کی خدمت کے جذبہ سے اپنی عمدہ لادامت کو ترک کر کے پاکستان آئے تھے اور سندھ میں نہایت شاندار کام سلسلہ کی زمینوں کے متعلق انجام دیا اب خاندان نے انہیں اپنے امام کی خدمت میں لے آیا ہے۔ اس نیک جوڑے سے پیدا ہونے والی دو خواتین کا تذکرہ اور آگیا ہے۔ تیسری خاتون وہ مبارک خاتون تھیں جو حضرت المصلح الموعود کی زوجہ منظرہ تھیں یعنی حضرت سیدہ ام سہار رضی اللہ عنہما۔ ان کے اوصاف مختلف احباب کے قلم سے ۱۹۲۲ء کے الفضل کے کئی نمبروں میں شائع ہو چکے ہیں آخر میں میں بزرگ خاتون مرحومہ کے درجات بلند ہونے کے لئے اور ان کے درجات کی بندی کے لئے بھی دعا کرتا ہوں خدا کرے کہ جملہ احمدی برادران کو نیک اور پاکیزہ زندگی

تلاش گزشتہ

خاک رکھ لیٹ داچ غلہ مٹھی اور دفاتر حدیث ابنی احمدی کے درمیان جیسا سے گنگا ہے اگر کسی کو طے نوزخاک کو پہنچا کر عذرا اللہ ماجد ہوں۔ انعام بھی دیا جائیگا۔ (پیشہ) رکت علی اکاشٹ اصلاح و آرا

جماعت احمدیہ کی تینتالیسویں مجلس مشاورت

۲۳-۲۴-۲۵ مارچ ۱۹۶۲ء کو منعقد ہوگی

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ بنصرہ کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ تینتالیسویں مجلس مشاورت کا اجلاس ۲۳-۲۴-۲۵ مارچ مطابق ۲۳-۲۴-۲۵ مارچ ۱۹۶۲ء بروز جمعہ - مہفتہ - اتوار ربوہ میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ اپنے نمائندگان کا انتخاب کر کے جلد دفتر ہذا میں اطلاع دیں۔

سیکرٹری مجلس مشاورت

پرائیویٹ سیکرٹری حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی

ہم سے خطا ممتابت کرتے وقت اپنی چٹ نمبر کلاوالہ ضرور دیکاریں (منیجس)

کامیاب اور نیک خاتون

نقشہ تقسیم جماعت احمدیہ برائے ترویج رمضان المبارک

نمبر شمار	جماعت احمدیہ	حافظ قرآن
۱	مسجد مبارک - ریلوے	حافظ سقیق احمد صاحب
۲	مسجد محمود - ریلوے	حافظ عبدالسلام صاحب
۳	دارالرحمت - ریلوے	حافظ محمد رمضان صاحب
۴	مسجد احمدیہ - لاہور	حافظ محمد اعظم صاحب
۵	جامع مسجد احمدیہ سیکورٹ	ماہر زادہ محمد اظہار صاحب
۶	جماعت احمدیہ سرگودھا	ڈاکٹر حافظ مسعود احمد صاحب
۷	جماعت احمدیہ لائل پور	حافظ محمد یوسف صاحب آف انجمن گنگو
۸	جماعت احمدیہ منٹوگری	حافظ محمد شریف صاحب
۹	جماعت احمدیہ کوٹلی	حافظ غلام حسین صاحب
۱۰	جماعت احمدیہ کوٹلی	حافظ عبدالرشید صاحب آف ننگرانہ
۱۱	جماعت احمدیہ چک منگنہ	حافظ عزیز الرحمن صاحب
۱۲	جماعت احمدیہ منج	حافظ گرم انبی صاحب
۱۳	جماعت احمدیہ راولپنڈی	حافظ مبین الحق صاحب
۱۴	جماعت احمدیہ کھیل پور	حافظ محمد یونس صاحب لاہور
۱۵	جماعت چک چٹہ رحیم یار خان	حافظ غلام محمد صاحب
۱۶	جماعت ڈیر شاہ	حافظ قاری فتح محمد صاحب
۱۷	جماعت ڈیر آباد	مولوی محمد حسین صاحب فرنی سلسلہ
۱۸	جماعت گوجرانوالہ	مولوی محمد حنیف صاحب قمر
۱۹	جماعت احمدیہ جھنگ شہر	حافظ محمد یوسف صاحب
۲۰	جماعت چک پھولہ ضلع بہاولنگر	حافظ احمد علی صاحب
۲۱	جماعت احمدیہ کھاریالی	حافظ عطاء الحق صاحب

(ادیشن ناظر اصلاح دار استاد)

اندرون اضلاع میں حلقہ وار نظام قیام کے قواعد

جماعت احمدیہ کے اعلیٰ ترین ادارے کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ گذشتہ مجلس مشاورت (منعقدہ مارچ ۱۹۶۲ء) میں تجویز شدہ بالفاظ ذیل میں ہوئی تھی۔

”جماعتوں کی برہمنی ہوئی رفتار کی وجہ سے ضلع وار نظام کے ماتحت حلقہ وار اداروں کے قیام کی ضرورت محسوس ہو رہی ہے نیز یہ کہ حلقہ وار اداروں کے انتخاب میں مندرجہ ذیل امور کو مدنظر رکھنا ہوگا۔

الف: حلقہ وار امراء کا حلقہ بااجازت صدر انجمن احمدیہ منظور کی خلیفہ کو منتظم کے ذمہ ہے جو جماعتوں پر مشتمل ہوگا اور انتخاب امیر حلقہ امیر ضلع یا اس کے خاص نمائندہ کی زیر نگرانی ہوگا۔

ب: اس حلقہ وار ادارت کی مجلس انتخاب کے مندرجہ ذیل ممبران ہوں گے۔

- ۱۔ صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جو اس حلقہ ادارت میں رہتے ہیں۔
- ۲۔ اس حلقہ ادارت کی ہر ایک انجمن کا پریذیڈنٹ سیکرٹری نال اور سیکرٹری اصلاح و ارشاد امیر ہوگا۔

خبریں: صحابہ و وجہ معذوری اپنی رائے تحریری طور پر صدر یا اس کے مجاز ہوں گے۔ اس تجویز پر سب کمیٹی مجلس مشاورت نے حسب ذیل سفارش کی تھی:

”جس جس ضلع میں حلقہ وار ادارتیں قائم کرنی مناسب اور ضروری ہوں۔ اصولی طور پر وہاں حلقہ وار نظام قائم کیا جائے اور اس کے متعلق قواعد و ضوابط صدر انجمن احمدیہ ترتیب دے اور نافذ کرے اور کہ یہ سب کمیٹی حلقہ وار نظام کی ضرورت کو محسوس کرتی ہے۔

یہ سفارش مجلس مشاورت میں پیش ہو کر منظور ہوئی مجلس مشاورت ۱۹۶۲ء کے فیصلہ کی تعمیل میں صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ نے اپنے ریویو رپورٹیشن ۱۳۴۱-۱۳۴۲ء کے ذریعہ اندرون اضلاع میں حلقہ وار نظام کے قیام کے لئے مندرجہ قواعد منظور فرمائے ہیں۔

۱۔ جہاں ہوگا کہ اضلاع کے اندر جہاں ضرورت محسوس ہو امیر متعلقہ ضلع یا مرکز کی تجویز پر منظور کی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے انصاف اور بیخسب ضرورت حلقہ وار ادارتیں قائم کی جاویں۔

۲۔ حلقہ ادارت کا دائرہ حسب حالات مرکز مقرر کرے گا جو کم از کم پانچ اور زیادہ سے زیادہ دس انجمنوں پر مشتمل ہوگا۔

۳۔ امراء حلقہ کا انتخاب حلقہ متعلقہ میں واقع مقامی جماعتوں کے امراء اور صدر صاحبان اپنے میں سے متفقہ طور پر یا رائے سے (جو بھی صورتوں) کریں گے۔

۴۔ امراء حلقہ کے انتخاب کی آخری منظور شدہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے انصاف اور بیخسب سے حاصل کی جانی ضروری ہوگی۔

۵۔ حلقہ وار امراء کا انتخاب متعلقہ اضلاع کے امیر کی زیر صدارت ہوگا۔ خاص حالات میں مرکز صدر مقرر کرے گا۔ (ناظر علی صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلہ)

تعلیم القرآن کلاس کا اعلان برقعہ رمضان المبارک

زیر انتظام لجنہ اماء اللہ مرکز یہ

حسب سابق اس سال بھی ان شاء اللہ تعالیٰ لجنہ اماء اللہ مرکز یہ کے شعبہ تعلیم کے ماتحت رمضان کے مہینہ میں تعلیم القرآن کلاس لگائی جائے گی۔ جس کا کورس مندرجہ ذیل ہوگا۔

- ۱۔ قرآن کریم کے ابتدائی دو پارے مع ترجمہ اور معمولی تفسیر۔
- ۲۔ حدیث کی کتاب نبراس المؤمنین
- ۳۔ کلام کی کتاب دعوت الامیر
- ۴۔ سیرت و تاریخ کی کتاب سلسلہ احمدیہ۔ سیرت حضرت مسیح موعودؑ
- ۵۔ فقہ کی کتاب فقہ احمدیہ حصہ اول
- ۶۔ عربی کی کتاب حصہ اول

قیام نظام کا انتظام لجنہ اماء اللہ مرکز یہ کے ذمے ہوگا۔ موسم کے مطابق بہتر اور دلچسپ ہر دلائیں رکھیں اور کامیاب پیکرہ لائیں۔ (سیکرٹری شعبہ تعلیم لجنہ اماء اللہ مرکز یہ)

اعلان امتحان ہمارا رسول

برائے ناصرت الاحمدیہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے انصاف اور بیخسب سے حاصل کی جانی ضروری ہوگی۔

تمام چیزات اچھی سے بیچوں کی تیاری کروائیں۔ اس سال میں حضرت علیہ السلام کے واسطے سے مسکن کی سیرت پر مختصر کتابت آسان زبان میں روشنی ڈالی گئی ہے۔ تمام بیچوں کو اس امتحان میں شامل کرنے کی کوشش کریں۔

(جنرل سیکرٹری نامہ زرات الاحمدیہ مرکز یہ دہلہ)

پاکستانی سرحد پر افغان فوجوں کے اجتماع کا مسئلہ بدستور جاری ہے

پشاور یکم فروری۔ پشاور ڈویژن کے منسٹر اور مشیر افضل خان نے کہا ہے کہ ریاست دہرا دوجہ کی سرحد پر افغان فوجوں کے اجتماع کا مسئلہ بدستور جاری ہے۔ یہی باجوڑ کے علاقہ میں افغان فوجوں کی سرگرمیاں مکمل طور پر ختم ہو گئی ہیں۔

کشمیر نے کہا کہ افغان فوجوں نے پاکستان قبائلیوں کو اپنی سازشوں کے جال میں پھنسائی کی جو کشمیر کی تینوں بڑی طرح ناکام ہوئی ہیں اور جب وطن قبائلی باشندوں نے افغان فوجوں کو یہاں توڑ ڈال دیا ہے کہ وہ افغان حکمرانوں کا بے سے پناہ اور تحفظ بادشاہ گل بھی اس علاقہ سے ہٹا گیا ہے اور وہ یہ سمجھتا ہے کہ وہ صرف کابل میں بیٹھ کر ہی کچھ کر سکتا ہے اور باجوڑ پاکستان کی سرحد کے کسی بھی ذرا سی علاقہ میں آنا اس کے لئے خطر سے بے حال نہیں ہے۔

مزید یہ کہ وزیر خزانہ افضل خان نے کہا کہ بھارتی بیورو نے حال ہی میں پاکستان کو اہمیت کے ساتھ جو بیانات دیئے ہیں ان کے خلاف پاکستان کے قبائلی عوام جس شدید رد عمل کا اظہار کیا ہے وہ ملک سے ان کی وراثت دار کی واضح ثبوت ہے۔ انہوں نے کہا کہ افغان عوام بھی قبائلی خاندان کے ہاتھوں جن مصلحتوں کا نشانہ بن رہے ہیں انہیں اس کا پورا احساس ہے۔

اور افغان عوام سے مکمل ہمدردی سے کشمیر نے قبائلی علاقہ کے عوام کی خوشحالی کے لئے ترقیاتی سکیموں کی مدد کے لئے ایک سوال کے جواب میں انہوں نے کہا کہ بنیادی جھوٹوں کا نظام جو کہ سسٹم کے ایک زیمین شدہ شکل ہے اس لئے قبائلی عوام اس میں گہری دلچسپی رکھتے ہیں۔

ڈھائی سو مسزوں کے ریاستی حقوق بحال

قاہرہ۔ یکم فروری۔ صدر جمال عبدالناصر نے گذشتہ روز ایک فرمان جاری کیا جس کے تحت ان ۵۲ مشہوروں کے تمام سیاسی حقوق بحال کر دیئے گئے ہیں جنہیں ایک حالیہ قانون کے تحت ان حقوق سے محروم کر دیا گیا تھا۔ قاہرہ ریپبلک کے ایک منظر میں بتایا گیا کہ ایک کئی ستمبر یوں کے دونوں استوں کی طاقت کو باہر سے اور صدر نامہ کو ایسے شہریوں کے ناموں کی ایک فہرست عنقریب پیش کر دے گا۔ جن کے تمام سیاسی حقوق بحال ہو جائیں۔ یاد رہے کہ ریاستی باشندوں کے قانون کے تحت حال ہی میں بعض شہریوں کے تمام سیاسی حقوق سلب کر لئے گئے تھے۔

درخواست دعا
میرہ مہوٹا میں حنیف احمد سید لودھ سے جارحانہ نمونہ ربوہ میں بیمار ہے۔ احباب جماعت صحت عا جلد کام کرنے دعا فرمائیے۔ (محمد احمد رزاق کول کیر و اصلاح ملتان)

پینڈت نہرو براہ راست بات چیت میں کشمیر کا مطالبہ کرتے ہیں

بھارتی فوج کے وزیر دستے بھی پاکستان کے صدر پر پینڈت نے کہا ہے کہ میں نے پہلے بھی پینڈت نہرو سے کئی بار براہ راست بات چیت کی ہے لیکن ایسی بات چیت بھی بااثر ثابت نہیں ہوئی۔ انہوں نے مشرقی پاکستان کے ایک ہفتے کے دورے پر ڈھاکہ پہنچ کر کہا کہ بھارتی وزیر اعظم کو مسئلہ کشمیر پر براہ راست بات چیت کے کئی مواقع ملے لیکن انہوں نے کام کی بات کرنے اور اس مسئلہ پر پاکستان کے ساتھ مصالحت پر آمادگی کا کبھی اظہار نہیں کیا۔

صدر ایرب نے کہا کہ اگر مسئلہ کشمیر پر براہ راست بات چیت کی کوئی اور بنیاد برقرار نہیں آتی تو صحت میں کبھی جھگڑا اور کبھی وقت بھی پینڈت نہرو سے ملاقات کرنے کے تیار ہوں۔ آپ نے کہا کہ مجھے یہ معلوم نہیں کہ مسئلہ کشمیر کا نصف کرانے کے بارے میں صدر کینیڈی کی تجویز مکمل طور پر ناکام ہو گئی ہے لیکن میں نے اخبارات میں پڑھا ہے کہ پینڈت نہرو نے کشمیر کے بارے میں صدر کینیڈی کی تجویز متروک کر دی ہے۔

آپ نے ایک اور سوال کے جواب میں کہا کہ پاکستان اب کشمیر کا مسئلہ سلامتی کوئی نہیں پیش کرے گا کیونکہ اقوام متحدہ اسی مقصد سے قائم کی گئی ہے کہ اس ادارہ کے ذریعہ بین الاقوامی تنازعات سمجھائے جائیں۔

بھارتی انتخابات

بھارت کے آئندہ انتخابات کا ذکر کرتے ہوئے صدر پاکستان نے کہا کہ بھارتی انتخابات کا سب سے بڑا تصور یہ ہے کہ پاکستان کے خلاف زہر افگنہ جس کے اور اس سال میں ہندوستان کی ہر سماجی پارٹی ایک دوسرے سے بڑھ چڑھ کر پاکستان دشمنی کے اظہار کی کوشش کر رہی ہے۔ سمجھ میں نہیں آتا کہ بھارت کی جماعتوں نے یہ رویہ آخر کیوں اختیار کر رکھا ہے۔

صدر ایوب نے کہا کہ ہمارے پاس اس بات کا کافی ثبوت ہے کہ بھارت نے مشرقی پاکستان کی سرحد پر کافی فوج جمع کر رکھی ہے۔ لیکن بھارتی فوج کا بڑا حصہ مشرقی پاکستان کی سرحد پر جمع کیا گیا ہے انہوں نے کہا کہ بھارتی فوجیں ایسی جگہ تینوں کی گئی ہیں جہاں سے انہیں پاکستان پر حملہ کرنے سے آسانی ہے۔ استعمال کیا جاسکتا ہے۔ آپ نے کہا کہ وہ اگر یہ صورت حال خطرناک نہیں ہے تو پھر پاکستان کی سرحدوں پر بھارتی فوجوں کے اجتماع کو اور دنیا نام دیا جائے۔ ہاں آپ نے کہا کہ صحت سے بڑھ کر بھارتی فوجوں کے بڑھوتہ سے بھی پاکستان کی سرحد پر پینڈت نے کہا ہے۔

سیاسی پارٹیاں

صدر ایوب نے کہا کہ پاکستان کے آئین کا اعلان فروری کے تیسرے ہفتے میں کر دیا جائے گا۔ آپ نے کہا کہ اگر سیاسی پارٹیوں کے بغیر ملک کا نظریہ وضع کیا جاسکے تو یہ ملک کی خوش قسمت ہوگی۔ اور مجھے اس کے بڑی خوشی ہوگی۔ لیکن اگر سیاسی پارٹیوں کا وجود قائم رہتا تو پھر یہ پارٹیاں پاکستان (دکن)

بھارتی فوج کے وزیر دستے بھی پاکستان کے صدر پر پینڈت نے کہا ہے کہ میں نے پہلے بھی پینڈت نہرو سے کئی بار براہ راست بات چیت کی ہے لیکن ایسی بات چیت بھی بااثر ثابت نہیں ہوئی۔ انہوں نے مشرقی پاکستان کے ایک ہفتے کے دورے پر ڈھاکہ پہنچ کر کہا کہ بھارتی وزیر اعظم کو مسئلہ کشمیر پر براہ راست بات چیت کے کئی مواقع ملے لیکن انہوں نے کام کی بات کرنے اور اس مسئلہ پر پاکستان کے ساتھ مصالحت پر آمادگی کا کبھی اظہار نہیں کیا۔

صدر ایوب نے کہا کہ اگر مسئلہ کشمیر پر براہ راست بات چیت کی کوئی اور بنیاد برقرار نہیں آتی تو صحت میں کبھی جھگڑا اور کبھی وقت بھی پینڈت نہرو سے ملاقات کرنے کے تیار ہوں۔ آپ نے کہا کہ مجھے یہ معلوم نہیں کہ مسئلہ کشمیر کا نصف کرانے کے بارے میں صدر کینیڈی کی تجویز مکمل طور پر ناکام ہو گئی ہے لیکن میں نے اخبارات میں پڑھا ہے کہ پینڈت نہرو نے کشمیر کے بارے میں صدر کینیڈی کی تجویز متروک کر دی ہے۔

آپ نے ایک اور سوال کے جواب میں کہا کہ پاکستان اب کشمیر کا مسئلہ سلامتی کوئی نہیں پیش کرے گا کیونکہ اقوام متحدہ اسی مقصد سے قائم کی گئی ہے کہ اس ادارہ کے ذریعہ بین الاقوامی تنازعات سمجھائے جائیں۔

بھارتی انتخابات

بھارت کے آئندہ انتخابات کا ذکر کرتے ہوئے صدر پاکستان نے کہا کہ بھارتی انتخابات کا سب سے بڑا تصور یہ ہے کہ پاکستان کے خلاف زہر افگنہ جس کے اور اس سال میں ہندوستان کی ہر سماجی پارٹی ایک دوسرے سے بڑھ چڑھ کر پاکستان دشمنی کے اظہار کی کوشش کر رہی ہے۔ سمجھ میں نہیں آتا کہ بھارت کی جماعتوں نے یہ رویہ آخر کیوں اختیار کر رکھا ہے۔

صدر ایوب نے کہا کہ ہمارے پاس اس بات کا کافی ثبوت ہے کہ بھارت نے مشرقی پاکستان کی سرحد پر کافی فوج جمع کر رکھی ہے۔ لیکن بھارتی فوج کا بڑا حصہ مشرقی پاکستان کی سرحد پر جمع کیا گیا ہے انہوں نے کہا کہ بھارتی فوجیں ایسی جگہ تینوں کی گئی ہیں جہاں سے انہیں پاکستان پر حملہ کرنے سے آسانی ہے۔ استعمال کیا جاسکتا ہے۔ آپ نے کہا کہ وہ اگر یہ صورت حال خطرناک نہیں ہے تو پھر پاکستان کی سرحدوں پر بھارتی فوجوں کے اجتماع کو اور دنیا نام دیا جائے۔ ہاں آپ نے کہا کہ صحت سے بڑھ کر بھارتی فوجوں کے بڑھوتہ سے بھی پاکستان کی سرحد پر پینڈت نے کہا ہے۔

سیاسی پارٹیاں

صدر ایوب نے کہا کہ پاکستان کے آئین کا اعلان فروری کے تیسرے ہفتے میں کر دیا جائے گا۔ آپ نے کہا کہ اگر سیاسی پارٹیوں کے بغیر ملک کا نظریہ وضع کیا جاسکے تو یہ ملک کی خوش قسمت ہوگی۔ اور مجھے اس کے بڑی خوشی ہوگی۔ لیکن اگر سیاسی پارٹیوں کا وجود قائم رہتا تو پھر یہ پارٹیاں پاکستان (دکن)

کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟
کارڈ لائن پر
مفت
عبداللہ دین سکندر آباد

انعامی کوپنوں کے ذریعے فروخت ہونے والے پیمانہ کی علامت کرنے کا فیصلہ

ذریعہ پیداوار میں اضافے کے لئے کوآپریٹو فارمنگ کی حوصلہ افزائی

ڈھاکہ ۲۲ فروری۔ گورنر کی کانفرنس نے فیصلہ کیا ہے کہ ملک میں زرعی پیداوار میں اضافہ کے لئے امداد باہمی کے ذریعہ کاشت کاری کی حوصلہ افزائی کی جائے۔ کانفرنس نے پلاننگ اور نیشنل سٹیٹس پر زرعی تسلیم دینے کا بھی فیصلہ کیا۔ کانفرنس نے انعامی کوپنوں کے ذریعہ فروخت ہونے والے پیمانہ کی علامت لگانے کا بھی فیصلہ کیا۔

انعامی کوپنوں کے ذریعہ فروخت پر پابندی پر ان کی تسلیم، سرکاری ملازموں میں برقرار رکھنے کے علاوہ وغیرہ سے متعلق تھے۔ اجناس خوردہ اور دیگر زرعی پیداوار میں اضافہ کے بارے میں فیصلہ کیا گیا کہ امداد باہمی کے ذریعہ کاشت کی حوصلہ افزائی کی جائے اور حکومت ٹھکانہ، چائیم کس ادویات، بہتر بیجوں اور مشینری وغیرہ کے سلسلہ میں مالی امداد دے گی۔ کانفرنس نے انعامی کوپنوں کے ذریعہ فروخت اور نیشنل سٹیٹس پر زرعی تسلیم دیا جائے۔ دیہی علاقوں میں خاص طور پر زرعی تسلیم کو زیادہ اہمیت دی جائے گی۔ ملک کے دونوں حصوں میں اساتذہ کو زرعی اداروں میں تربیت دینے کا کام شروع کر دیا گیا ہے۔

کل جمع ہونے والے صدر ایب کے زیر ہدایت گورنر کی کانفرنس کا اجلاس منعقد ہوا۔ اجلاس صبح ساڑھے آٹھ بجے شروع ہوا۔ اور سوانحیہ بود پور ختم ہو گیا۔ مشرقی پاکستان اور مغربی پاکستان کے دو نمونہ گورنر مرکزی کابینہ کے تمام اراکان، منصفین، بینڈ کمیٹی کے ڈپٹی چیئرمین اور اعلیٰ موبائی و مرکزی اداروں نے شرکت کی۔ اور وہ اجلاس کے بعد ایک اعلان جاری کیا گیا جس میں بتایا گیا کہ انکمیشن کے بارے میں فیصلہ کئے گئے۔ یہ امور امداد باہمی اور چنگا فارمنگ کے ذریعہ شیئروں سے کھیتی باڑی زرعی تسلیم، انکمیشن کی کانفرنس، بینڈی جمہوریوں کے گورنر اور دیگر اراکان نے شرکت کی۔

ہیں دئے جاتے۔ گورنر کی کانفرنس نے اپنے فیصلے میں کہا ہے کہ اس قسم کی فروخت ہونے کے نتیجے میں عوام غیر زرعی اشیاء خرید لیتے ہیں۔ گورنر کی کانفرنس کل پھر ہوگی۔

کالج یونین

بقیہ ماقبل

ٹرائیبل ہمارے کالج نے جیتی ہیں۔ مزید برآں ہمارے کالج کے مقرر نور محمد چاٹھیا نے کل پاکستان انگریزی میں تیسری پوزیشن حاصل کی ہے جو حال ہی میں ڈی فونٹ مورس کالج سرگودھا کی سٹوڈنٹس یونین کے زیر اہتمام سرگودھا میں منعقد ہوا تھا۔

احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے مقصد کو زیادہ سے زیادہ کامیاب عطا فرمائے۔ آمین

• ماسٹر فروری، ایکسپریس ڈپلومے کے مطابق روس کے سابق وزیر خارجہ مارٹن بارٹوف عازم قلب ہیں۔ سنٹرا ہیں اور ان دنوں ایک ہسپتال میں زیر علاج ہیں آپ کی عمر گزرتا ہے۔

ضروری اعلان متعلق انتخاب احمید یاران جماعت ہائے احمدیہ

آئندہ سال (۱۹۵۷ تا ۱۹۵۸) کے لئے انتخابات موصول ہو رہے ہیں۔ مگر وہ اکثر ناگوار ہوتے ہیں۔ لہذا اجماع جماعت ہائے احمدیہ کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ انتخابات کی رپورٹیں بھجولتے وقت مندرجہ ذیل امور کا خاص طور پر خیال رکھیں۔

- ۱۔ منتخب شدہ احباب میں سے جو دوست عوامی ہوں ان کے وصیت نامہ ضرور درج کئے جائیں۔
- ۲۔ غیر عوامی ہمدیاروں کے متعلق منفی سکریٹری مال کی تصریح بھی رپورٹ انتخاب کے ساتھ شامل ہونی ضروری ہے کہ وہ اعلان دار نہیں ہیں۔
- ۳۔ رپورٹ انتخاب پر دو ایسے احباب کی تصدیق بھی ہو جو کسی جملہ کے لئے انتخاب میں نہ آتے ہوں۔ (ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان)

اعلان نکاح

مورخہ ۲۸ کو بد نماز عصر سب مبارک روزہ جس ملک محمد صادق صاحب اور سیر ابن محترم ملک مسراج الدین صاحب (مورثت بھروسے ڈرائی کلیننگ، گورنر اور ڈاکر) کا نکاح ہوا۔ صاحبہ بنت محترم ملک عبدالرحمن صاحب دفتر بیت المال بھونتی خن ہر مبلغ ایک ہزار روپیہ محرم و محترم مولانا حلال الدین صاحب شمس نے پڑھا۔

اکسپریس

تفصیل اور برہمن سے پیدا ہونے والے ہمالیہ اچھارہ کی تیر ہفت اور محراب دو اور۔ قیمت فی ٹیکٹ ۵۰ پیسے فی درجن ۶ روپے دو درجن یا اس سے زیادہ خریدنے پر خرچ ڈاکٹ پیکیج زیورٹین۔ تفصیلات کے لئے رسالہ حکومت ہونے کو مفت طلب کریں۔

مینجر ڈاکٹر راجہ ہو میو ایٹیکمپنی ٹریڈ

بروکران سلسلہ واجب جماعت دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس تسلیم کو جاہلین کے لئے ہر لحاظ سے موجب خیر و برکت بنائے آمین۔ (محمد ابراہیم مغلدادی صدر انجمن شری بلوچ)

دریائے کابل پر پل تعمیر کرنے کی منظوری

• راولپنڈی ۲ فروری اتھنقادی کمیٹی نے ضلعی راولپنڈی

درخواست دعا

(حضرت قاضی محمد عبداللہ صاحب لودھ) میری لڑکی عزیزہ امرا الوالیہ لہذا اللہ تعالیٰ کوکل کرنے پر استری کرتے ہوئے چاہتا ہوں کہ کوٹنگ لگا جس کے حصہ سے بے ہوشی طاری ہوگی۔ اللہ تعالیٰ کا ہزار ہزار شکر اور احسان ہے کہ نیچے گرنے سے ناز ٹوٹ گئی اور خطرہ دور ہو گیا۔ الحمد للہ۔ تاہم بائیں بازو میں ابھی تک تکلیف ہے۔ احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اسے صحت کاملہ و عاقل عطا فرمائے۔

(قاضی محمد عبداللہ صاحب لودھ)

نوٹ: حضرت قاضی صاحب موصوف نے شکر کرنے کے طور پر ایک سختی کے نام ایک سال کے لئے افضل کا خطبہ جاری کروایا ہے۔ مجزاہ اللہ تعالیٰ انجمن البراد (مینجر افضل)

افضل کے خریداریان کی خدمت میں ضروری گزارش

بعض احباب ہدایت فرماتے ہیں کہ ان کی قیمت ختم ہونے پر وی۔ پی نہ کیا جائے بلکہ خط کے ذریعہ قیمت کا مطالبہ کیا جائے لیکن اکثر دیکھا گیا ہے کہ متعدد احباب کوئی کٹی چھٹیاں اور یاد دہانی کرنے کے بعد بھی قیمت بھجولنے میں تاہل ہوتے ہیں۔ ایسے احباب کو آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ آئندہ دفتر ایسے احباب کی خدمت میں یکے بعد دیگرے دو چھٹیاں بھجوا کر گے گا اور ان کی قیمت وصول نہ ہونے کی صورت میں ان دو چھٹیوں کے ایک ہفتہ بعد ان کی خدمت میں وی پی بھجوادیا کرے گا۔ احباب وی۔ پی چھڑوا کر شکر یہاں موصوف دیں۔ (مینجر افضل)

جسٹریٹ ایل ڈی ۵۲۵

ہمیشہ طارق ٹرائسٹ کمپنی کی آرام دہ سوئیں سفر کریں!